

● **В номер!**

В начале декабря Центральный военный округ отметил 14-летие со дня образования.

День военного округа

В 2010 году в соответствии с Указом Президента РФ его сформировали на базе войск Приволжско-Уральского военного округа и части Сибирского военного округа

За это время военнотружущие округа сотни раз доказывали свою верность и преданность Родине, проявляя истинное мужество и героизм.

В настоящее время бойцы Центрального военного округа успешно выполняют поставленные перед ними боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции. Героически освобождён населённый пункт Новоалексеевка ДНР. При поддержке бронегруппы военнотружущие стремительно зашли в лесополосу и уничтожили противника в укреплениях. Расчёты ударных дронов нанесли поражение технике и живой силе противника, тем самым помогли штурмовикам прорваться вперёд.

В результате активных и решительных действий военнотружущие заняли особо важные позиции и установили российский триколор в населённом пункте.

Тренировки по противодействию БПЛА прошли в Уральском объединении ВВС и ПВО.

Небо под контролем

В мероприятии приняли участие дежурные смены, подразделения антитеррора и военнотружущие, исполняющие обязанности в составе расчётов пунктов воздушного наблюдения

В ходе наблюдения за воздушным пространством военнотружущими был обнаружен беспилотный летательный аппарат условного противника. Расчёты отработали вопросы обнаружения БПЛА, оповещения дежурной смены и личного состава, подавления и уничтожения воздушной цели с использованием штатного вооружения, крупнокалиберного пулемёта «Утёс», а также противодронного ружья «Гарпия». После удачной «посадки» беспилотника дополнительно был проработан вопрос установления первоначальной точки, откуда производилось поднятие дрона. В завершение мероприятия бойцам также рассказали о технических характеристиках беспилотников, их особенностях и разновидностях.

В Казани прошёл сбор с должностными лицами юридической службы ВС РФ.

Юристы собрались в Казани

В мероприятии приняли участие более 150 офицеров-юристов

Многие из собравшихся являются участниками специальной военной операции, а также представителями органов государственной власти, судейского сообщества, органов военной прокуратуры и военных следственных органов.

Руководитель Правового департамента Министерства обороны Российской Федерации – начальник юридической службы Вооружённых Сил Российской Федерации Марина Балакирева в своём вступительном слове отметила, что тематика сбора сформирована с учётом опыта, полученного военными юристами, а также судебной практики, сложившейся при рассмотрении гражданских, уголовных, административных дел по наиболее актуальным проблемам в условиях специальной военной операции.

Дарья УГЛИНСКИХ.

РЕАБИЛИТАЦИЯ ДЛЯ ПОЛНОЦЕННОЙ ЖИЗНИ

С 1 ЯНВАРЯ 2025 ГОДА ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО ПО ВСЕЙ СТРАНЕ БУДЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ ЕДИНЫЙ СТАНДАРТ ПРОТЕЗИРОВАНИЯ



В Международный день инвалидов Владимир Путин посетил АО «ЦИТО» – одно из ведущих отечественных предприятий медицинской промышленности и реабилитационной индустрии. Президенту показали участок сборки протезов, кабинет примерки и обучения ходьбе, кабинет кинезиотерапии и диагностики походки.

Предприятие это основано в 1963 году. Как сообщил его генеральный директор Виктор Спектор, сегодня АО «ЦИТО» – это более 11 тысяч квадратных метров производственных площадей и 275 единиц новейшего оборудования. Здесь выпускают широкий ассортимент индивидуальных технических средств реабилитации: высокотехнологичные протезы и ортопедические аппараты на нижние и верхние конечности (в том числе с микропроцессорным управлением), фиксаторы и функционально-корректирующие корсеты, тьюторы. АО «ЦИТО» активно использует комплектующие собственного производства, его мощности закрывают конкурентоспособными медицинскими изделиями не менее 30 процентов потребностей отечественного рынка.

На предприятии создан собственный консультативно-реабилитационный центр со всеми элементами безбарьерной среды и современным оборудованием (в том числе с применением искусственного интеллекта). Это позволяет проводить комплексную реабилитацию и абилитацию людей с ограничениями по здоровью.

Филиалы предприятия расположены в Белгороде, Курске, Ижевске, Кургани и Санкт-Петербурге. С конца ноября 2024 года акционером АО «ЦИТО» стала Госкорпорация «Ростех».

Помимо прочего, АО «ЦИТО» – лидер по высокотехнологично-

му протезированию военнотружущих – участников СВО. С 2022 года здесь изготовлено свыше 5 тысяч протезов. И, как отметил в ходе общения с главой государства гендиректор предприятия, изготовление протезов – это непростой ручной труд, где очень многое зависит от человека.

Продолжая эту мысль, статс-секретарь – заместитель министра обороны РФ Анна Цивилева подчеркнула, что очень многое зависит от того, в какие руки попадает военнотружущий. И в чьи руки – в буквальном смысле этого слова – попадает протез, который делают для него.

– Реально изготовить такой протез, на котором можно бегать, поэтому многие из военнотружущих, ставших инвалидами, занимаются спортом, скалолазанием, играют в теннис, плавают, ездят на велосипеде, – сказала Анна Цивилева в ходе общения с Верховным Главнокомандующим. 2 ➔

Экипажи боевых машин поддержки танков «Терминатор» Центрального военного округа приступили к занятиям по боевой подготовке в рамках стартовавшего в Вооружённых Силах Российской Федерации зимнего периода обучения.

Обучают участники СВО

В ходе занятия подготовку в качестве механиков-водителей, операторов-гранатомётчиков, операторов-наводчиков и командиров боевых машин поддержки танков проходят военнотружущие, подписавшие первые контракты о прохождении военной службы в ВС РФ, и участники специальной военной операции, прибывшие в учебный центр ЦВО на обучение и переподготовку.

В рамках боевой учёбы военнотружущие осваивают элементы управления и отработывают технику вождения «Терминаторов», нарабатывают навыки поиска целей, наведения и ведения огня из спаренной 30-мм автоматической пушки по мишеням типа «боевая машина пехоты», из автоматических гранатомётов АГС-17 по «броневомобильям в окопе», из 7,62-мм пулемёта по мишеням, имитирующим расчёт РПШ и живую силу «противника», на дистанции от 1300 до 2000 метров.

Кроме того, в ходе занятий на полигоне военнотружущие изучают устройство, способы разборки, сборки и ремонта вооружения, а также загрузки боекомплекта.

Обучают личный состав военнотружущие – участники специальной военной операции, имеющие опыт применения БМПТ «Терминатор» в реальных боевых действиях.

После окончания подготовки военнотружущие будут направлены в подразделения группировки войск «Центр» для выполнения боевых задач в зоне СВО.

Центральный военный округ дислоцирован на территории трёх федеральных округов и 29 субъектов РФ. В состав округа структурно входит ряд зарубежных объектов: 201-я военная база на территории Таджикистана, объединённая военная база в Киргизии, а также подразделения на территории Казахстана.

Андрей ЯМШАНОВ.



СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

Триумфальное возвращение

Выставка трофейной военной техники НАТО возвращается в Свердловскую область. Выставка будет размещена на постоянное хранение в парке «Патриот» в Верхней Пышме.

1,3 миллиона человек посетило выставку **13** регионов России

Почти за полгода работы экспозиция посетила 13 регионов страны, которые входят в Уральский, Сибирский и Приволжский федеральные округа. Гости экспозиции стало свыше 1,3 миллиона человек. Первая в России передвижная выставка трофейной техники НАТО «Сила V правде – гордость и победа» – это совместный проект Центрального военного округа, партии «Единая Россия», правительства в УрФО и правительств регионов.

На выставке представлено 14 образцов техники, поставляемой странами НАТО в качестве военной помощи Украине. Это боевые машины производства США, Великобритании, Германии Австрии, Турции и Украины. В числе экспонатов – тяжёлый танк Abrams, бронетранспортёры M113, Kirpi, броневомобиль Mastiff, вездеход Pinzgauer и другие образцы автобронетанковой техники.



Фото Ирины ДОБРОСЕРДОВОЙ

Центр уполномочен разрешить

Появление Военно-социального центра позволяет эффективнее решать вопросы бойцов СВО и их семей.

Военно-социальный центр Минобороны России

7 представительств на территории ЦВО

В первые дни декабря 2024 года на территории дислокации Центрального военного округа открылись сразу семь представительств Военно-социального центра Министерства обороны РФ. Они распахнули свои двери в Екатеринбурге, Казани, Саранске, Челябинске, Тюмени, Йошкар-Оле, Чебоксарах. Всего в нашей стране работает уже более 30 таких центров.

Все офисы ВСЦ находятся на площадках филиалов фонда «Защитники Отечества», что обеспечит эффективное взаимодействие специалистов. 7 ➔